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Frýdeckomístecký expres
K zápisům do prvních tříd přišlo ve F-M přes 600 dětí
Přes 600 dětí letos přišlo k zápisům do prvních tříd na všechny základní školy ve Frýdku-Místku i jeho okrajových částech. Zápisy probíhaly tradičně hravou formou a děti prokázaly, že se do školy těší. U stovky z nich ale rodiče požádali o odklad.
Zápisy do prvních tříd jsou v životě malých dětí rozhodně  velkou událostí. Většina škol se snaží je připravit hravou formou.
Radmila Zientková, učitelka 1. stupně na  4. ZŠ Frýdek-Místek: "Máme několik stanovišť. V každé třídě většinou dvě. Ale  protože čekáme dvě až tři třídy, uvidíme, kolik se zapíše dětí, tak jsme si  připravili takové činnostní učení na každou lavici. To znamená, děti se  představí, mohou se uvést nějakou básničkou, písničkou, poznává písmenka, i  nějaká čísla. A pak máme takový pohovor, zkoušíme trošičku i logopedii, jestli  ta výslovnost je přesná nebo potřebuje nějakou úpravu."
Anketa:1.) "Je to druhý zápis. Syn tady už chodí do sedmé třídy. A teď  po sedmi letech podruhé. Jsme spokojení, určitě." – Jak probíhal zápis? – "Malovala, poznávala písmenka, čísla, počítala." – Všechno zvládla? – "Všechno zvládla  na jedničku." – A těší se? – "Těší se určitě, furt o tom mluví doma."
Anketa: 2.) Na co se těšíš v první třídě? – "Na čtení, psaní a počítání."  – A na spolužáky taky, že jo? – "Jo." 
Anketa: 3.) Jak moc se těšíš do první třídy? – "Dobře" – A na co se nejvíc  těšíš? – "Přece do školy."
Anketa: 4.) "Je to první dítě. Hlavně já si pamatuji na svůj zápis, který  jsem si teda moc neužila. Myslím si, že dneska to je nastaveno tak, že ty děti  si to opravdu užijí. Něco si odnesou, mají z toho ten zážitek. Takže se mi  líbí ten přístup školy. Že se snaží tady s tímto pracovat. Určitě." - A on se těší do první třídy? - "Myslím si, že ano. Včera mu přišla aktovka, takže s ní chodil  po domě a zkoumal, co všechno si může dát do pouzdra. Takže ano."
Petr Korč (NMFM), primátor Frýdku-Místku: "I letos jsem navštívil jednu ze základních škol, tady  konkrétně 4. ZŠ, kde jsem se podíval, jak probíhají zápisy. A měl jsem štěstí,  natrefil jsem na velmi bystré a chytré děti, které se do školy těší. Což mě  samozřejmě dělá velkou radost. A věřím, že naše školy jsou zajímavé, a proto jsou  i jedním z těch důvodů, proč se lidé k nám do města stěhují a chtějí  tady žít. A to je myslím to, čeho chceme společně dosáhnout."
K zápisům do dvanácti základních škol v rámci Frýdku-Místku  a jeho okolních částí, přišlo celkem 602 dětí. Z toho přesně u 100 dětí  rodiče požádali o odklad. Přesný počet prvňáčků tak bude znám tradičně až v září. 
---
Protidrogový vlak byl pro návštěvníky zážitkem
Osvěta a zajímavý zážitek. To byla hlavní témata známého protidrogového vlaku, který zastavil i ve Frýdku-Místku. V šesti vagonech a čtyřech kinosálech se děti seznámily s reálným životním příběhem o tom, co mohou drogy způsobit. A hlavně jak snadné je drogy odmítnout.
165 metrů dlouhá vlaková souprava, která uvnitř svých vagonů  přináší nevšední zážitek a hlavně ukazuje, co mohou způsobit drogy a alkohol.
Pavel Tůma, autor projektu REVOLUTION  TRAIN: "Revolution train – protidrogový vlak se skládá ze šesti  vagonů. My jsme do našeho vlaku zkopírovali nebezpečná místa, která nechceme,  aby děti navštěvovaly. Děti prochází reálným příběhem, který se skutečně odehrál  mému kamarádovi před dvaceti lety. Takže děti zde uvidí 8 interaktivních místností  a šest kinosálů."
Leona Sárkőziová (ANO), náměstkyně  primátora Frýdku-Místku: "Jsem ráda, že Revolution train dorazil do Frýdku-Místku. Samozřejmě  jsme pozvali všechny základní školy z Frýdku-Místku. A úplně jsme byli  překvapeni, jaký projevily zájem. Jsou tady i z příměstské části Lískovec  už nyní. A je o to obrovský zájem. Dopoledne je program pro základní školy,  odpoledne od 15:30 to bude probíhat pro veřejnost."
Příběh ukazuje momenty, které se mohou přihodit každému. Jak  snadné je zaplést se se špatnou partou, sednout za volant opilý nebo pod vlivem  drog a zavinit například smrtelnou dopravní nehodu. 
Pavel Tůma, autor projektu REVOLUTION  TRAIN: "Ptáme se dětí, jak tráví volný čas, co je trápí? Jak tady ve  Frýdku-Místku kouří, popijí? Tyto anonymní data pak zpracujeme a do tří měsíců  předáme městu. Děti pak postupují reálnými příběhy, kde se snažíme pomocí zážitkové  pedagogiky ukázat, že ty drogy jim může nabízet i nejlepší kamarád a snažíme se  jim ukázat, aby našli to odmítnutí v sobě. Abychom je inspirovali ke  zdravému způsobu myšlení."
Reálná situace autonehody dokresluje zážitkovou formou celý  proces. Od umístění do cely předběžného zadržení, přes policejní výslech a  samotný soud. 
Pavel Tůma, autor projektu REVOLUTION  TRAIN: "Vlakem to všechno začíná. Děti nejdříve projdou naším  stominutovým příběhem. Po odchodu z našeho vlaku, pak dostávají informace,  co mohou dělat ve škole. Tam pak pokračují diskuze. Pak máme teda další dva návazné  programy. Jeden se jmenuje To je zákon kámo!, který dělá městská policie nebo  státní policie. Ta přijde za dětmi do školy a znovu děti uvidí náš film a budou  hodnotit, jak byl v tom filmu porušen zákon. Co je přestupek, co je trestný  čin."
Druhý program je zaměřen na rodiče s dětmi a ti ve  městě v rámci moderní interaktivní hry jako policisté pátrali po drogovém  dealerovi. V průběhu tří měsíců navštíví Protidrogový vlak 45 měst v Česku  a zamíří i na Slovensko a do Německa. 
---
Výstava leteckých modelářů láká do Lidového domu
Pobeskydský aviatický klub pořádá opět po mnoha letech ve Frýdku-Místku velkou výstavu modelů letadel. K vidění je více než stovka modelů všech velikostí i kategorií. Různé zajímavosti i kuriozity. Klubu se podařilo sesbírat kousky téměř z celého Moravskoslezského kraje.
Lidový dům ve Frýdku-Místku se stal doslova rájem leteckého  modelářství. Místní Pobeskydský aviatický klub tady totiž pořádá výstavu různých  modelů.
Petr Řehák, Pobeskydský aviatický klub  Frýdek-Místek: "Máme tady nashromážděno letos asi 112 modelů. Snad všech kategorií,  které je možné na letišti potkat. Od těch malinkých gumáčků nebo házedel, až po  obrovské makety. Asi největší maketu, kterou tady máme, nebo model, je tady  tento 3,9 metru velké samokřídlo. Případně tady čmeláky, které mají rozpětí 2,6  metru. A je to soutěžní maketa, tady tento stroj."
Anketa:1.) "Moc pěkná, krásné, všechny modely všelijakých možných typů.  To je málokdy vidí, takto pohromadě." – Věnujete se tomu nějak? – "Věnoval jsem  se, ale to už bylo dávno." – A konkrétně modelářství nebo přímo létání? – "I kity  a modelářství, pro létání, ale ne takto velké."
Anketa: 2.) "Líbí se mi, jak moc lítá." – Které letadlo se ti nejvíc  líbilo? – "Ještě ten vrtulník, tam ten velký záchranný."
Anketa:3.) "Výstava se nám líbí. Jsme tady teda poprvé a musím říct, že  krásné modely tady jsou." – Věnujete se tomu nějak? – "Ne, modelářství se nevěji.  Věnuji se plastikovým modelům. Tady tohle ne, to už je taková vyšší dívčí."
Petr Řehák, Pobeskydský aviatický klub  Frýdek-Místek: "U každého modelu najdete, komu ten model patří, jak se model  jmenuje, jak je velký, jaká je jeho váha, případně jaké je kategorie. A modely tady  máme zapůjčené od různých modelářských klubů tady z okolí Frýdku-Místku, z Příbora,  z Nového Jičína, z Frenštátu, z Karvinska i z Havířova."
Výstava je svým zaměřením vhodná rovněž jako doplnění výuky  technických, praktických a výtvarných předmětů na základních a středních  školách a je určena všem zájemcům o letectví, létání a techniku vůbec. 
Petr Řehák, Pobeskydský aviatický klub  Frýdek-Místek: "Najdete tady soutěžní makety, najedete tady rekreační  modely, najdete tady modely pro zábavu, modely školní. To znamená ty, se  kterými se modelář učí létat, když začíná."
Jeden panel je věnován také Výzkumnému ústavu valašského  letectva. Což je taková recesistická skupina, která se zabývá nejen létáním,  ale i různými zajímavými vynálezy. 
Petr Řehák, Pobeskydský aviatický klub  Frýdek-Místek: "Máme tady vystaveno vozítko, které je určeno na povrch  Marsu. A to vozítko je vybaveno vrtem a zásobníkem na švestkové pecky, aby až  případně přiletí na Mars naši valachonauti, aby už tam byl rozkvetlý švestkový sad."
Výstava je už pátá v pořadí, kterou klub pořádá. Ta  poslední ale proběhla před devíti lety. Možnost ji vidět mají zájemci do soboty  6. května. 
---
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